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Referat af bestyrelsesmøde i UngRingsted  

Tirsdag d. 6. december 2022 Kl. 16-18 

STED: UngRingsted 

Medlemmer: Mette Ahm-Petersen, Benjamin Pedersen, Lisbeth Andersen, Lene Kløcker 

Eilertsen, Klaus Heine Helstrand, Kristina Næstrup Ramsing Fischer, Anne Marie 

Simonsen, Helle Friis-Mikkelsen og Søren Lund Wollesen 

Referent: Søren Lund Wollesen. Afbud: Viktoria og Anna (ungerepræsentanter) 

______________________________________________________________________________________ 

Pkt. 205 

Nyt fra formanden 

Der blev afholdt Skoleforum i sidste uge, hvor temaet denne gang var matematik. 

Mette, Gitte og Jesper vil gå i dialog med skolelederne ift., hvordan Skoleforum kan 

afholdes fremadrettet. Det er vigtigt, at der forsat er en ramme, hvor skoler og 

politikkere kan mødes, samt at alle aktører finder det vigtigt at afholde Skoleforum 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen tager orienteringspunkterne til efterretning. 

 

 

Pkt. 206  

 

Lige nu i UngRingsted 

Vi giver en orientering om hvad der sker i UngRingsted lige nu, herunder 

innovationsuge, SSP-situationen, planlægning af forårssæsonen mm. 

Helle fortæller, at der d.d. er startet en mindre ombygning, hvor to mindre lokaler slås 

sammen. Dette for at få et større undervisningslokale, som både kan bruges i skoletiden 

og i fritiden.  
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Signe (SSP) har opsagt sin stilling, da hun har fået et nyt job i Næstved. Der laves et 

opslag, som publiceres inden juleferien. Der afholdes samtaler i januar, og det 

forventes, at vi får ansat en ny kollega pr. 1. marts 2023. 

 

Der blev afholdt Innovationsuge i uge 46 for kommunens 8. klasser, som arbejdede 

med virkelighedsnære problemstillinger fra nogle af kommunens virksomheder og 

UngRingsted. 8.bb fra Byskovskolen arbejdede med vores case, som gik ud på, at de 

skulle komme med forslag til, hvordan man kan lave en Ungefestival for unge i 

Ringsted. Eleverne havde mange gode input, og brugte bl.a. ungdomsskolens TEK-

værksted til at fremstille produkter til fremvisningen. Den færdige ide kommer måske til 

at danne afsæt for en ungefestival, som vi har et ønske om at etablere i foråret 2023.  

 

Vi er i gang med at planlægge den kommende sæson, og vores nye kollega Lasse, som 

er fritidsundervisningskoordinator, står for programmet. Vi fortæller lidt om nogle af de 

nye tiltag: 

 Anne Marie udbyder et online hold, der udbydes i samarbejde med andre 

ungdomsskoler. Holdet tager afsæt i sunde vaner; herunder søvn, motion, kost 

m.v. Anne Marie vil lave det som en slags ’nytårs challenge’.  

 Af nye hold udbyder vi bl.a. graffiti, skate og retro-gaming. 

 Med fokus på kvalitet og økonomi, vil SSP konsulenterne udbyde hold i 

fritidsundervisningen i foråret. Her vil der også være fokus på at blande hold med 

unge, som SSP har kendskab til i forvejen, og unge som tilmelder sig på 

hjemmesiden som nu. 

 Der udbydes eksamensboost i matematik og dansk, som bliver målrettet 

folkeskolens afgangsprøve. Det udbydes i samarbejde med UU. 

 Vi udbyder forskellige ture og rejser. Der afholdes skitur til Østrig, hvor 42 unge 

allerede har tilmeldt sig. I Påsken tager vi til Paris med 18-19 unge, hvor vi tager 

afsted i bus med andre ungdomsskoler. Det bliver i bus, da det vil være for dyrt at 

flyve. 

 Fortsat fokus på at lave forskellige outdoor aktiviteter. 

 Endelig har vi fokus på at få etableret nogle forskellige traditioner og 

tilbagevendende ture, så de unge ved, at disse oplevelser kan de med sikkerhed 

få i UngRingsted; det drejer sig bl.a. om surfercamp i Løkken, outdoor festival, 

Vilde vulkaner, skitur m.v. 
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Vi er i gang med at lave flere forskellige ansøgninger til Lions, hvor der er fokus på at 

søge midler til konkrete aktiviteter. Der vil i ansøgningerne være et særlig fokus på 

aktiviteter for sårbare unge, og derfor søges der også primært midler til aktiviteter i SSP-

regi. 

 

Vi forventer også at søge midler i Willum Fonden, som sætter fokus på science i fritiden. 

Villum Fonden ønsker, at flere børn, unge og deres familier skal have adgang til sjove, 

lærerige fritidsaktiviteter, der bringer naturvidenskaben og teknologien ind i hverdagen. 

De har afsat en bevillingsramme på 25 mio. kr. til projekter om science i fritiden. Der er 

ansøgningsfrist 6. februar 2023. 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen tager orienteringspunkterne til efterretning. 

____________________________________________________________________________ 

Pkt. 207 

Økonomi 

Der gives en status på vores økonomi for 2022, samt UngRingsteds forventede 

årsforbrug. 

 

Søren fremlægger kort et overblik over UngRingsteds forbrug fra januar til og med 

november. Vi forventer at afslutte regnskabsåret i balance eller med et mindre overskud 

(se bilag). 

 

Beslutning: 

Bestyrelsen tager punktet om økonomi til efterretning.  

____________________________________________________________________________ 

Pkt. 208 

Budget for 2023 fremlægges. 

Første budgetforslag for 2023 blev præsenteret for bestyrelsen på sidste møde. 

Siden da har Søren og Helle været i dialog med vores koordinatorer samt LMU, og 

har derefter lavet enkelte mindre justeringer. Det justerede budgetforslag 

fremlægges for bestyrelsen til behandling.  

 

Helle fremlægger budget 2023 (se bilag). Helle fortæller, at der er lavet meget få 

justeringer ift. det første budget, som blev fremlagt bestyrelsen. Justeringerne er lavet 

ud fra dialog med koordinatorerne og LMU 
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Næste år får vi en mindre fremskrivning af budgettet end vanligt. Det betyder, at særlig 

to poster presser vores budget for det kommende år; lønfremskrivninger (både grundet 

generelle lønfremskrivninger og anciennitet) og stigende energipriser.  

 

Ellers er der følgende justeringer og fokuspunkter: 

 Justeret budget ift. til materialer på flere områder. 

 Knallertholdene øges fra 12 til 18 unge; dette kun for teoriundervisningen. 

 Klubområdet er løbende tilpasset i indeværende år, så det er tilpasset 

åbningstider, normering m.v. 

 Vi har sparet ca. 100.000 kr. på at ændre vores administrative PC’ere til et-fags 

PC’ere; dog ikke for ledelse og administration.  

 

Beslutning: 

Bestyrelsen vedtager budgettet for 2023. 

 

____________________________________________________________________________ 

Pkt. 209 

Oprettelse af et specialiseret udskolingstilbud hos UngRingsted 

Undervisnings- og fritidsudvalget behandlede på deres møde den 22. nov. et 

forslag om oprettelse af et specialiseret udskolingstilbud hos UngRingsted, og har 

derefter sendt det i høring i skolebestyrelser og handicaprådet. 

 

På bestyrelsesmødet vil vi fremlægge og beskrive forslaget, hvorefter der skal 

udarbejdes et høringssvar fra UngRingsteds bestyrelse. Der er frist for høringssvar 

den 15. dec. 

 

Helle fortæller kort om det nye specialiseret udskolingstilbud (se bilag). Tilbuddet bliver 

en mellemform og ikke et vidtgående specialtilbud. Det skal ses som et tilbud, hvor det 

er en ’mellemstation’, hvor den enkelte unge enten ’bevæger’ sig fra det vidtgående 

mod folkeskolen, eller et tilbud til den unge, der er mindre segregerende.  

 

Tilbuddet er normeret til 10-12 elever og en medarbejderressource på 4 årsværk; både 

lærere og pædagoger. Denne normering er afgørende ift. at der kan laves individuelle og 

fleksible løsninger med udgangspunkt i elevens livssituation. Derfor er det vigtigt, at 

forløbene skræddersyes til den enkelte elev, da variationen af hvad der virker, vil være 
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meget individuelt. Eleverne skal være indskrevet i tilbuddet i korte, afgrænsede perioder. 

Der skal være første opfølgningssamtale efter 3 mdr. og herefter i halvårlige intervaller.  

 

Indsatsen i UngRingsted tager blandt andet afsæt i UngRingsteds nuværende erfaringer 

fra konceptet MiLife. MiLife ruster den enkelte unge til (uddannelses)livet, hvor der 

arbejdes med personlige-, sociale- og faglige kompetencer. Der er fokus på 

ungeinvolvering og personlige succesoplevelser, således at de unge lærer eget ståsted at 

kende.  

I tilbuddet vil man kunne undervise i dansk, engelsk og matematik, og der vil være et 

samarbejde med skolerne omkring den øvrige fagrække. De unges faglige undervisning 

kan derfor både foregå i UngRingsteds regi og i folkeskolens. Det skal ikke kun fungere 

som en støtte for den enkelte unge, men også have fokus på, hvordan der kan arbejdes 

med hele klassen, så ansvaret for vellykket tilbageslusning primært kommer til at ligge 

hos de professionelle, som først har fokus på rammen; og dernæst på individet. 

 
Målgruppe 

Indsatsen retter sig mod unge i 7. – 9. klasse, hvor der kan være en eller flere faktorer 

gældende for eleven ved forløbets opstart: 

 Unge der mistrives i folkeskolen og har bekymrende fravær eller er i skolevægring. 

 Unge der er i et specialtilbud, men mangler en ’brobygning’ over til almenmiljøet. 

 Unge der har faglige-, personlig- og/eller sociale udfordringer. 

 Unge der har lavt selvværd, eller lider af naturlig angst (ikke unge med sygelig 

angst). 

 Unge der står uden fællesskaber og ikke deltager fagligt og/eller socialt. 

 

Der er inden bestyrelsesmødet udarbejdet et udkast til høringssvar, hvortil bestyrelsen 

kommer med følgende input: 

 Der skal laves klare forventningsafstemninger til det tætte samarbejdet med 

folkeskolen, så det tætte samarbejde bliver en reel fordel for den enkelte unge. 

 Fordel at eleverne fortsat er indskrevet på egen skole, da det forpligter både 

UngRingsted og folkeskolerne til et tæt samarbejde.  

 MiLife skal fylde lidt mindre – det bygger på principper fra MiLife. 

 Drøftelse af om 6. klasse muligvis kan være en del af målgruppen.  
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Beslutning: 

Helle og Søren arbejder videre med de fremkomne input. Det deles efterfølgende med 

Mette, inden det endelige høringssvar fremsendes. 

____________________________________________________________________________ 

Pkt. 210 

Statistik for UngRingsted skoleåret 2021/2022 fremlægges. 

Helle fortæller kort om statistikken, dens egentlige udgangspunkt og hvordan den 

oprindeligt blev genereret. Det er ikke længere tidssvarende, hvilket også gør, at 

statistikken fra i år ikke er direkte sammenlignelig med tidligere. 

 

Helle laver en kort gennemgang af de vigtigste tal, og her er det særligt at bemærke, at 

UngRingsted i et eller sammenhæng har haft kontakt til 84% af den samlede 

ungegruppe mellem 14 – 17 år. 

 

Beslutning: 

Fremlæggelsen af statistikken er taget til efterretning.  

____________________________________________________________________________ 

 

 

Kommende møder: 

Mandag den 27. marts kl. 16-18 

Torsdag den 8. juni kl. 16-18 

 


